Nyiregyhdzi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

TORTENELEM
8. évfolyamos tanulok szdmara
1. fordulo

| Osszpontszdm: | 50p |

Bekiildési hatarid6: 2019. oktéber 15.

|. Roman megszallas (internetes kutatas)

1. Székely Hadosztaly (10 pont)

., Amikor nyilvanvalo lett a roman sereg betorése Erdélybe, néhanyan a Székelyfoldre siettek
és felszolitottak a székelyeket, magyarokat és a szaszokat, hogy jojjenek Kolozsvarra, alljanak
be a magyar seregbe.” (a székely hadosztaly parancsnoka)

a) Mikor jott 1étre a Székely Hadosztaly? ................................. (ev)

b) Ki volt a parancsnoka?

f) Foglald ossze sajat szavaiddal, hogy miért volt hdsies a Székely Hadosztaly
helytallasa! (2 pont)

2. Budapest roman megszallasa (elemenként 1 pont, dsszesen 4 pont)

., ...a roman megszallo hadsereg teherautoi felsorakoztak a Nemzeti Muzeum bejaratdindl,
hogy a magyar torténelem relikvidit O6rzo kozintézmény kifosztasa utan elszallitsak a
felbecsiilhetetlen értékii miikincseket.”

a) Mikor tortént ez azincidens? .......................... (év, ho, nap)

b) Ki védte meg a Nemzeti Muzeum Kincseit? ...,

) Milyen fegyvert hasznalt a roman hadsereg elriasztasara? ....................................

d) Hol all ma a szobra a Nemzeti Muzeum védojének? ...
4 pont
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II1. Trianoni békediktatum

3) Apponyi beszéde (8 pont)

Apponyi Albert a magyar békedelegacio vezetdjeként az alabbi beszéddel probalta meg a
dontéshozokat befolydsolni.

., Mindenekelott nem titkolhatjuk el megdobbenésiinket a békefeltételek mérhetetlen
szigorusaga miatt. E megdobbenés konnyen magyardzhato.

A tobbi haborut visel6 nemzettel, Nemetorszaggal, Ausztriaval és Bulgariaval kotott béke
feltételei mindenesetre szintén szigoruak. De koziiliik egyik sem tartalmazott olyan, a nemzet
létét érinto teriileti valtoztatasokat, mint azok, amelyeket nekiink akarnak megszabni.

Magyarorszag szamara ez azt jelentené, hogy elvesziti teriiletének kétharmad és népességének
majdnem kétharmad részét, és hogy a megmaradt Magyarorszagtol megvonjak a gazdasagi
fejlodés majdnem Osszes feltételeit. Mert az orszag e szerencsétlen kozépso része, elszakitva
perifériaitol, meg lenne fosztva szén-, érc- és sobanyanak legnagyobb részétol, épiiletfajatol,
olajatol, foldgazforrasaitol, munkaerejének jo részétol, alpesi legelditol, amelyek
marhadllomadnyat taplaltik; ez a szerencsétlen kozépsé rész, mint mondottam, meg lenne
fosztva a gazdasagi fejlodés minden forrasatol és eszkézétol ugyanakkor, amikor azt kivanjak
tole, hogy tobbet termeljen. Ily nehéz és rendkiviili helyzetet latva, felmeriil a kérdés, hogy a
fent emlitett elvek és érdekek mely szempontja valtotta ki ezt a kiilonleges szigorusdagot
Magyarorszaggal szemben?”

a) Gyiijtsd ki a szovegbol, hogy Apponyi szerint miért tul szigori a Magyarorszaggal
kotendé béke? (4 pont)

b) Képzeld magad Apponyi helyébe! Te milyen elvekkel probalnad meggydzni a gyoztes
hatalmakat, hogy ne ilyen békefeltételeket kapjon Magyarorszag? Irj rovid, de
osszefiiggo beszédet az érveidrol! (4 pont)
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| 8 pont |

4) Trianoni békediktatum teriileti valtozasai (elemenként fél pont, osszesen 7 pont)

a) Az alabbi vaktérképen jelold be a trianoni hatarokat! Kiilonbo6z6 szinekkel jelold az
egyes tajegységeket, azt is, hogy mely orszagokhoz Keriiltek! Készitsd el hozza a térkép
oldalan a térképmagyarazatot is!
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5) A kovetkezo feladat Juhasz Gyula Trianon cimii verséhez kapcsolédik. (10 pont)

a) Az alabbi térképen jelold be a versben szereplé foldrajzi helyeket! A jelolés legyen
egyértelmiien azonosithato (foldrajzi név, vagy idézet)! (elemenként 0,5 pont, dsszesen 6
pont)

b) Valassz ki a versbol négy tetszéleges idézetet, és mutasd be a torténelmi eseményt,
amelyre utal! (elemenként 0,5 pont, 6sszesen 4 pont)

Idézet Torténelmi esemény

10 pont
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II1. A detronizacio

6) A feladat IV. Karoly detronizaciéjaval kapcsolatos (10 pont)

a) Mit jelent a detronizacio Kifejezés? (1 pont) ............ooiiiiiiiiiiiiiiiiieeeaa

b) Sorold fel, hogy Magyarorszag torténetében mikor volt detronizacié? (soronként 1
pont)

Evszam Detronizalt uralkodo

=

N

c) Milyen okokbol tortént meg IV. Karoly detronizacioja? (2 pont)

e) Sorod fel Magyarorszag kormanyzoit! (soronként I pont)

Evszam Kormanyzé

=

N

10 pont




